



# 臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：115年02月05日

聯絡人：襄閱主任檢察官李超偉

聯絡電話：02-2261-6192

## 新北地檢署辦理「115年第1次精神疾病受保護管束人社區復歸轉銜聯繫會議」強化社會安全網

為確保精神疾病個案之多元需求得到照護。本署於今(115)年02月03日邀集本市衛政、社政、勞政、警政及更生保護會新北分會，以及臺北市政府衛政與社政等跨域、跨轄之網絡單位共同召開「115年第1次精神疾病受保護管束人社區復歸轉銜聯繫會議」，研商本署精神疾病受保護管束人之復歸轉銜相關議題，並由鄭少珏執行主任檢察官主持會議。

為強化司法機關與各網絡單位之整合聯繫，本署郭永發檢察長指示應積極配合行政院最新核定之「強化社會安全網計畫2.0」計畫，使得進入司法單位之弱勢族群皆能獲得及時、適切與持續的支持與服務，並落實精神疾病轉銜機制之建置與推動，通過跨專業合作和資源整合，建構更完善的支持系統，及時發揮預警機制，從根本控管消弭影響社會安全的各項風險因子，遏止憾事發生，以促進社區的安寧與和諧。

本次會議就以保護管束代監護處分以及精神疾病受保護管束人之案件進行討論。會議中，網絡成員就醫療照護、心理支持、生活協助、就業輔導與警政治安維護等相關議題充分交流。與此同時，新北市政府衛生局亦就精神疾病通報與轉介機制進行說明與經驗分享。主席鄭主任檢察官感謝網絡夥伴的共同參與，並表示為建構完善的社會安全網，讓轉銜機制運作更加順暢，以確保社會安全網能夠更為穩固地接住每個需要幫助

的人。本次會議適逢農曆年前，會議結束時主席也祝福各網絡單位馬到成功、新年快樂。



圖（一）本署與網絡單位就個案情形進行討論。



圖（二）新北市政府衛生局網絡經驗分享。